
Sociální rehabilitace Portimo v nové podobě: více podpory v přirozeném 

prostředí 

Služba Sociální rehabilitace organizace Portimo, o.p.s. prošla v uplynulém roce významnými 

změnami. Díky nim nyní lépe reaguje na konkrétní potřeby lidí se zdravotním či sociálním 

znevýhodněním a ještě více podporuje jejich samostatnost v běžném životě. 

Sociální rehabilitace je určena lidem ve věku od 15 do 64 let, kterým zdravotní obtíže nebo 

nepříznivá sociální situace ztěžují zapojení do společnosti. Spolupráce je časově ohraničená a 

zaměřená na konkrétní změnu v životě klienta. Služba je poskytována bezplatně na území 

Novoměstska, Bystřicka a Žďárska. 

Každý člověk má jiné potřeby i cíle. Hned na začátku spolupráce si proto pracovníci s 

klientem stanovují konkrétní kroky, na kterých společně pracují. Někdo potřebuje posílit 

komunikační dovednosti a naučit se říct, co potřebuje. Jiný se učí používat domácí spotřebiče, 

orientovat se po městě, v místních obchodech nebo samostatně cestovat autobusem či vlakem 

do školy, do zaměstnání, k lékaři. Podpora může probíhat také přímo na pracovišti při nácviku 

pracovních činností. 

V loňském roce se dvěma klientům podařilo s podporou sociální rehabilitace získat pracovní 

uplatnění. Dalším jsme pomohli zprostředkovat volnočasové aktivity u jiných organizací či 

spolků, kde navázali nové sociální kontakty a stali se aktivnější součástí komunity. Někteří 

klienti se naučili využívat komunikační aplikace, což jim pomohlo lépe navázat kontakt s 

okolím. 

Nově služba klade větší důraz na terénní formu práce. Podpora tak často probíhá přímo v 

přirozeném prostředí klientů – doma, v obchodě, ve městě nebo v zaměstnání. Právě zde si 

totiž lidé nejlépe osvojují dovednosti, které skutečně potřebují pro každodenní život. 

Podpora je vždy nastavena podle individuálních potřeb klienta a postupně se snižuje tak, aby 

mohl přebírat větší odpovědnost a posilovat svou samostatnost. Cílem je, aby lidé odcházeli 

silnější, jistější, dokázali fungovat co nejvíce nezávisle a zapojovali se do běžného 

společenského i pracovního života. 

Sociální rehabilitace Portimo dnes stojí na jednoduché, ale důležité myšlence: pomáhat lidem 

žít samostatnější život podle jejich vlastních představ. 
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